

聚焦西安“八个新突破” 新城雁塔灞桥三区这样干

4月16日,西安市委宣传部、市政府新闻办举行“聚力‘八个新突破’创新推进中国式现代化西安实践取得新成效”系列新闻发布会。发布会上,西安市新城区委书记贾轶昊、雁塔区委书记王征、灞桥区委书记苗志忠分别介绍相关情况。

新城区

打造5个消费街区 旅游总收入增长12%以上

贾轶昊说,2024年新城区将积极融入西安“双中心”建设,纵深推进科技型企业“育小、登高、升规、晋位、上市”梯度成长,孵化培育初创型科技企业600家以上,科技型中小企业入库突破400家。大力实施秦创原梧桐树科转行动,推动科技成果就地转化30项以上,技术合同成交额不少于160亿元。持续深化高质量项目推进年活动,今年计划落地总投资548亿元的大项目8个。深化推进解放路商务化转型,三季度以前,完成17.5万平方米两栋楼宇商务化改造并投入运营,预计可创造就业岗位超过3500个。建设长乐路大健康产业基地,力争产值达到300亿元。开展“五上”企业培育入库攻坚,全

年新增“五上”企业100家以上、经营主体10000户以上。“线上+线下”带动商户增收,建设长乐路电商孵化中心,招引培育电商企业不少于10家,全年进出口总值增长10%以上。“境内+境外”提升外贸量级,依托“康复路小商品国际贸易中心”,进一步打通跨境贸易渠道,以小商品撬动海外大市场。

同时,打造永兴坊、易俗文化街区、皇城里民乐园、幸福林带环球港、金康路茶文化街等5个消费街区,旅游总收入增长12%以上。加大皇城坊、尚德映巷招商引企力度,加快推进长盛坊项目建设,打造顺城巷“L”型文旅动线。盘活西安火车站东侧16万平方米楼宇存量空间,放大文旅资源溢出效应。

实施5个老旧小区改造提升和134个小区水电气暖管网更新改造,建设新能源充电桩5座,新开工公共停车位不少于700个。

一村一策攻坚“保回迁”,今年再交付住房1749套。加快推进幸福路与华清路、咸宁路两处下穿工程,新建次支路2条。深化物业管理服务大提升行动,打造“红色物业”治理品牌。高质量完成人大代表票决的10项民生实事项目,高标准通过“全国义务教育优质均衡发展区”“全国学前教育普及普惠区”国家验收。推进社区嵌入式服务国家级试点,按期完成1个街道级、4个社区级项目建设。攻坚化解遗留问题,完成5000户房产证办理。

雁塔区

以数字政府建设引领数字经济 打造全市数字生活示范聚集区

王征说,2024年雁塔区将持续深化拓展全省“三个年”,聚焦全市“八个新突破”,进一步拉高标杆、攻坚克难,铆足干劲“干好‘一三五’(一即锚定推动高质量发展主题;三即深化三项改革;五即全力推进五提攻坚)、走在最前列”,奋力谱写中国式现代化建设的雁塔新篇章。今年,雁塔区将组建成立雁塔国电公司,实现主体信用评级AAA突破,构建“1+3+N”组织框架,着力推动区属国企提高核心竞争力、增强核心功能;深化“四全四动”协同治理体系,努力形成“多元共治、多元预防、多元发现、多元化解、多元保障”的“五个多元”矛盾纠纷处置工作模式,高标准建成区级综治中心,推树一批在全省、全市叫得响、立得住的治理品牌;

以数字政府建设引领数字经济、数字社会发展,加快实现信息网、算力网提能升级,深化拓展传统产业、文商旅产业数实融合广域空间,加速推动“掌上批”全覆盖,推进“一网通办”迈向“一网好办”,打造全市数字生活示范聚集区,让辖区的企业、群众享受到更多看得见、摸得着的数字福利、数字红利和数字便利。

同时,将发展壮大高技术制造业、大健康产业,引领培育人工智能、网络安全产业,推进陕西电信算力中心年内完成主体建设,高质量通过国家网安试验区中期评估,构建以“4+2+2”为核心的现代产业体系,全面提升产业能级和核心竞争力;高标准完成未来产业城等“2个重点发展片区+7个重点项目”

详细规划编制,实现详细规划全覆盖。坚持“一街一景、一园一品”,新建、提升绿地广场8个,新增绿地10万 m^2 ,加强溯源控污治理,努力还群众碧水蓝天,打响国际化营商环境标杆城区品牌;优化全龄服务供给,新增城镇就业1.4万人以上,新建5所学校,新增学位2250个,新建、提升25家社区养老服务驿站,加快完成“三大馆群”内部装饰和展陈布置,创建省级公共文化服务高质量发展示范区;强化底线思维、极限思维、互联网思维,全力实施“四大工程”,常态化落实“四个严防”,严打各类违法犯罪活动,持之以恒开展重点领域安全综合治理,健全应急救援、医疗救助、物资保障体系,新建8个应急避难场所。

灞桥区

加快“文旅+”深度融合 推动半坡遗址等区域专属文化IP贯通联动

苗志忠说,2024年灞桥区坚持以全市“双中心”建设为引领,用好秦创原“三器”示范平台,培育发展新质生产力;挖掘灞桥区军工科研院所优势资源,支持保障8个国家重点实验室建设,协同推进国家分子医学转化科学中心项目,积极打造西安东部创新高地。围绕“四个一批”要求,聘请国家级专业智库团队,科学谋划包装,优化项目结构;用好“1+5”招商服务体系,建立招商名录,力争在10亿级“大块头”和外资外企引进上实现新突破;全力推动五环非织造、金翼智造等重点项目早日投产达效。定期召开民营企业座谈会,区级领导带头遍访“五上”企业,为企业发展送政策、送服务、提信心、鼓干劲。

加强与浐灞国际港基础设施建设互联互通,主动承接外贸、物流、会展、演艺等溢出资源和配套服务;紧抓国家“东扩西移”和西安东站建设等发展机遇,协同联动扩大对内对外开放,打造国际性综合交通枢纽和交流开放门户。

同时,将加快“文旅+”深度融合,推动半坡遗址、汉文帝霸陵、灞柳风雪、纺织记忆、陈忠实故居等区域专属文化IP贯通联动,将历史遗存与城市风貌、自然景观等串珠成线,着力提升区域文化软实力;依靠伴随式团队,做好整体规划、片区规划和产业规划,确保一张蓝图绘到底;服务保障好西延、西康、西十高铁等重大项目建设,加快推进燃气、供暖管网改造扩容,不断

提升城市能级;运用“千万工程”经验,启动开展“百村示范、全域提升”工程,做好农村集体经营性建设用地入市试点工作,因地制宜打造宜居宜业和美乡村。扎实推进黄河流域生态环境整治,坚决当好“秦岭卫士”,统筹保护好浐灞河,扎实推进大气污染防治专项行动,加大创业扶持力度,持续做好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业。巩固“双减”成果,打造更多“家门口的好学校”。实施基层医疗机构能力提升工程,加快区疾控中心建设和西安医学院第二附属医院改扩建。积极引入社会资本参与养老服务设施建设运营,全年新增养老床位200张。

本报记者 艾莉

数字招聘 刷脸求职 AI面试 科技为就业服务按下“加速键”

刷脸即可登记个人信息及求职意向,系统将根据求职者的需求匹配合适岗位;通过AI面试系统,让用人单位和求职者摆脱时间和地域限制,面试更加方便快捷……在4月16日举办的“人社工作进园区——2024年陕西省人力资源促就业行动暨重点产业链招聘活动”上,创新的招聘模式为就业服务按下“加速键”。



求职者现场体验AI面试过程。

新技术为求职者提供就业便利

在招聘会数字求职区的一台求职机前,西安邮电大学学生赵鹏刷脸登录后,选择自己心仪的岗位,手机上便收到了一条短信,按照信息中的链接登录支付宝,在平台上填写的相关求职信息便传输给用人单位,省去了在招聘展位前排队的时间。

“你的求职信息会发送给现场的所有用人单位,匹配到合适的岗位后,招聘人员会主动联系你,如果在今天的招聘会上没找到合适岗位,后期会继续匹配其他的用人单位,实现‘岗位找人’。”听闻支付宝数字就业事业部陕西区域工作人员崔广清的介绍,与赵鹏一起来参加现场招聘会的同学们纷纷凑上前,大家都想体验一把快速便捷的就业

服务。

一旁的AI面试区也围着不少求职者,猎聘销售部大客户经理徐月表示,传统面试需要用人单位和求职者约定时间、地点现场进行,但AI面试可以让用工双方摆脱时间和地域的限制,求职者只需下载手机APP便可使用。在大屏幕上,通过AI生成的面试官会根据求职意向提出不同的问题,并分析求职者是否适合某一岗位。

通过现场演示体验,西安石油大学学生蔡晓雨说,她认为AI面试的好处不单单体现在方便快捷上,更重要的是,面对AI生成的面试官,缓解了面试时的紧张感,让求职者能够更好地展示自己,提高求职成功率。

推动形成“产业集聚人才 人才支撑产业”环境

据了解,此次线下招聘会共邀请链主企业41家、上市企业及优质企业102家、人力资源机构65家、服务外包企业222家,累计释放光学及软件工程师、机械设计等优质岗位1.8万余个,涵盖电子信息、汽车、新能源、新材料等多个行业和领域,吸引求职者6100余人参会。

现场还设置政策指导、职业指导、直播带岗、AI面试官、简历诊断、简历打印等专区。同时,在云招聘平台同步联动,线上邀约黄河流域生态环境整治,坚决当好“秦岭卫士”,统筹保护好浐灞河,扎实推进大气污染防治专项行动,加大创业扶持力度,持续做好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业。巩固“双减”成果,打造更多“家门口的好学校”。实施基层医疗机构能力提升工程,加快区疾控中心建设和西安医学院第二附属医院改扩建。积极引入社会资本参与养老服务设施建设运营,全年新增养老床位200张。

陕西省人社厅党组书记、副厅长孟小瓔表示,党的十八大以来,陕西省人力资源服务业取得长足发展,市场规模不断扩大,各类机构数量增至3846家,营收总额达585亿元,从业人员数量超过3万多人,建成了西安国家级人力资源服务产业园和人力资源出口基地,年均举办各类招聘会2800余场次,发布岗位50多万个,

促进就业20万人以上,在稳就业促就业、招才引智方面作出了积极贡献。

随着陕西省经济的转型升级,重点产业链急需紧缺人才成为竞争热点,举办此次活动就是服务重点产业、链主企业和人才的系列行动之一。下一步,陕西省人社厅将编制发布陕西省重点产业链急需紧缺人才目录;举办人力资源促就业行动暨重点产业链链主企业招才引智活动;举办第二届陕西省人力资源服务大赛及研讨交流等活动,推动形成“产业集聚人才、人才支撑产业”的良性循环制度环境。

文/视频 本报记者 白玗璇 实习生 张方圆



扫码看视频